Уважаемый коллега!
Вы принимаете участие в исследовании сформированности профессиональных компетенций учителей биологии.  
Вам предлагается выполнить 10 заданий, посвященных различным аспектам педагогической деятельности учителя. Цель данной работы – выявление характерных затруднений, с которыми сталкиваются учителя биологии в своей профессиональной деятельности.  
Каждое из заданий 1-3 требует развернутого ответа. 
Каждое из заданий 4-7 предполагает краткий ответ в виде цифры (числа), слова (нескольких слов), последовательности цифр (чисел).
Каждое из заданий 8-9 предполагает работу с текстовой информацией и требует развернутого ответа. 
Задание 10 предполагает оценивание работы по предложенным критериям.
Все ответы нужно записать в соответствующем поле бланка ответов.
На выполнение работы отводится 60 минут.

Желаем успеха!
1. Какой хромосомный набор характерен для клеток чешуй женских шишек и женской споры ели? Объясните, из каких исходных клеток и в результате какого деления образуются клетки шишки и мегаспоры ели.

2. У мышей гены формы и длины шерсти находятся в разных хромосомах. Скрещивали мышей с извитой шерстью нормальной длины и мышей с прямой (А) длинной шерстью. Потомки имели прямую шерсть нормальной длины и извитую шерсть нормальной длины. Какое потомство можно ожидать от скрещивания между собой полученных потомков с разными фенотипами? Составьте схемы скрещивания. Определите генотипы родительских особей, генотипы и фенотипы потомства во всех скрещиваниях. Определите соотношение потомков по фенотипу во втором скрещивании. Объясните это соотношение.

3. По изображённой на рисунке родословной установите характер наследования признака, выделенного чёрным цветом (доминантный  или рецессивный, сцеплен  или не сцеплен с полом), и обоснуйте его. Определите генотипы потомков 1, 2, 3, 4, 5. Какова вероятность рождения у родителей 2, 3 следующего ребёнка с признаком, выделенным на рисунке родословной чёрным цветом? 
 
 

4. Установите соответствие между характеристикой среды и экологическим фактором: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. Перенесите таблицу в бланк ответов.

ХАРАКТЕРИСТИКА СРЕДЫ		ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКТОР
А) вырубка лесов                                         1)АНТРОПОГЕННЫЙ
Б) тропические ливни                                  2)АБИОТИЧЕСКИЙ
B) таяние ледников 
Г) лесопосадки
Д) осушение болот 
Е) увеличение продолжительности дня весной
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5. Установите последовательность этапов проведения моногибридного скрещивания. Запишите в бланк ответов соответствующую последовательность цифр:
1)	математическая обработка данных
2)	отбор чистых линий растений, дающих жёлтые и зелёные семена
3)	скрещивание растений гороха первого поколения с жёлтыми семенами
4)	скрещивание разных сортов
5)	выведение чистых линий растений гороха с разной окраской семян
6)	формулирование правил наследования признаков


6. Все перечисленные ниже признаки, кроме двух, можно использовать для описания световой фазы фотосинтеза. Определите два признака, «выпадающих» из общего списка, и запишите в бланк ответа цифры, под которыми они указаны:
1)	образование побочного продукта − кислорода
2)	образование происходит в строме хлоропласта
3)	связывание углекислого газа
4)	синтез АТФ
5)	фотолиз воды

7. Выберите верные варианты и запишите в бланк ответа цифры, под которыми они указаны.
Метод центрифугирования позволяет:
1)	определить качественный и количественный состав веществ клетки
2)	определить пространственную конфигурацию и некоторые физические свойства макромолекул
3)	очистить макромолекулы, выделенные из клетки
4)	получить объёмное изображение клетки
5)	разделить органоиды клетки

8. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их и обоснуйте свой ответ.
1. Оплодотворение у цветковых растений имеет свои особенности. 2. В завязи цветка образуются гаплоидные пыльцевые зерна. 3. Гаплоидное ядро пыльцевого зерна делится на два ядра – генеративное и вегетативное. 4. Генеративное ядро делится на два спермия. 5. Спермии направляются к пыльнику. 6. Один из них оплодотворяет находящуюся там яйцеклетку, а другой – центральную клетку. 7. В результате двойного оплодотворения из зиготы развивается диплоидный зародыш семени, а из центральной клетки триплоидный эндосперм.

9. В ходе изучения нового материала учителем было дано следующее задание: «Предложите оригинальную, интересную, на ваш взгляд, тему для проектной работы. Укажите название работы, определите ее цель и задачи, предполагаемый продукт». Ученики предложили тему проекта «Как мобильный телефон влияет на здоровье человека?», сформулировали его цель (выявить положительные и отрицательные стороны влияния мобильного телефона на организм человека) и задачи (изучить историю возникновения мобильного телефона; провести анкетирование обучающихся школы; изучить литературу и провести опыты; представить конечный продукт в виде буклета).
Какие этапы выполнения проекта не были учтены и отражены в задачах? Выскажите свои замечания по поводу формулировок цели и задач. Какие критерии оценки данного проекта, на Ваш взгляд, можно предложить? На достижение каких планируемых результатов направлено выполнение данного проекта? Ход Ваших рассуждений запишите.

10. К каким экологическим последствиям могут привести лесные пожары? 
	[bookmark: _GoBack]Содержание верного ответа и указания по оцениванию
 (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:
1) к исчезновению некоторых видов животных и растений;
2) к изменению состава биоценоза, смене экосистемы
	

	Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	2

	Ответ включает один из названных выше элементов,
ИЛИ ответ включает два названных выше элемента, но содержит биологические ошибки
	1

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	2



По предложенным критериям оцените работы учеников и обоснуйте свое решение.
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